ТЕСТОВИ ВЪПРОСИ 
ЗА САМОПОДГОТОВКА ПО ДИСЦИПЛИНАТА „ ЛЕКАРСТВЕНА ПОЛИТИКА“ ПО ПРОГРАМА ЗА ДИСТАНЦИОННО ОБУЧЕНИЕ В МУ - ПЛЕВЕН

1. Един от основните инструменти за намаляване на разходите за лекарствени продукти във Франция е:

А) Въвеждане на задължителни генерични прескрипции
Б) Рамков договор с фармацевтичните производители за цената, количеството и начина на доставяне на реимбурсираните лекарствени продукти
В) Месечни бюджети на лекарите за стойността на предписаните медикаменти
Г) Намаляване на нивото на реимбурсиране на лекарствените продукти

2. Един от основните инструменти за намаляване на разходите за лекарствени продукти в Германия е:

А) Въвеждане на референтно ценообразуване и реимбурсиране на ниво фармакологична група 
Б) Въвеждане на референтно ценообразуване и реимбурсиране на ниво международно непатентно наименование
В) Въвеждане на референтно ценообразуване и реимбурсиране на ниво търговска марка

3. Кой регион е най-големият фармацевтичен пазар в света?

А) Азия
Б) Европейски съюз
В) Африка
Г) Япония
Д) Съединените щати

4. Каква е целта на Националната здравна служба във Великобритания като заплаща на аптеките такса за изпълнение на рецепта, а не надценка на цената на предписаните медикаменти?

А) Аптеките да нямат интерес да предлагат по-скъпи лекарствени продукти
Б) Аптеките да изпълняват стриктно прескрипциите
В) Аптеките да удовлетворяват нуждите на пациентите
Г) Аптеките да намалят маркетинговите си разходи

5. Кой от следните фактори не влияе върху нивото на достъп до лекарствена терапия?

А) Цената на терапията
Б) Прескрипционния статут на лекарствения продукт
В) Трудовите доходи на пациента
Г) Продължителността на терапията
Д) Нивото на реимбурсация на медикаментите

6. При първоначална регистрация на иновативен продукт водещ критерий е:

А) Ефективност
Б) Безопасност
В) Ефикасност
Г) Фармако-икономически показатели

7. Целите на европейската лекарствена политика по ценообразуване и реимбурсация са:

А) Да гарантира безотказен достъп до всички лекарствени продукти за пациенти
Б) Да насърчава масово потребление на иновативни лекарствени продукти
В) Да контролира обществените разходи за лекарствени продукти
Г) Да контролира обществените и лични разходи за лекарствени продукти

8. Защо глобалните фармацевтични производители избягват да прилагат диференцирани цени на различните пазари?

А) Създават се условия за увеличаване на разходите 
Б) Създават се условия за паралелна търговия на медикаментите
В) Създават се етични проблеми
Г) Заобикаля се системата за референтно ценообразуване

9. Каква е основната цел на стандарта за Добра производствена практика за лекарствени продукти?

А) Оптимизиране на производствените разходи и подобряване на ефективността
Б) Намаляване на себестойността на произвежданите продукти
В) Управление и контрол на качеството на лекарствените продукти
Г) Повишаване на квалификацията на производствения персонал

10. Централизирана процедура за регистрация на лекарствени продукти в Европейската агенция по лекарствата се прилага за: 

А) Лекарствени продукти, предназначени за лечение на онкологични заболявания 
Б) Лекарствени продукти, предназначени за лечение на СПИН
В) Всички лекарствени продукти, съдържащи ново активно вещество
Г) Лекарствени продукти, получени чрез биотехнологични рекомбинантни технологии

11. Референтната система за ценообразуване на лекарствените продукти в България е на ниво:

А) Търговска марка
Б) Международно непатентно наименование
В) Фармакологична група

12. Кой е основният стратегически подход за увеличаване на дългосрочните печалби на фармацевтичната индустрия?

А) Увеличаване на количеството продажби
Б) Увеличаване на цените
В) Намаляване на разходите
Г) Увеличаване на маркетинговите активности

13. За да стартира едно клинично проучване на лекарствен продукт върху хора, първо трябва да бъде гарантирана:

А) Ефективността на изследвания лекарствен продукт
Б) Бюджета за провеждане на клиничното проучване
В) Безопасността на участниците в проучването
Г) Професионалните качества на главния изследовател

14. На какво основание може да бъде удължен срока на патента на лекарствен продукт в Европейския съюз?

А) Нови доказателства за подобрена лекарствена ефективност
Б) Ново терапевтично показание
В) Нова цена
Г) Нови доказателства за подобрен профил на безопасност

15. Кой е основният фактор, гарантиращ изключително високите цени на иновативните продукти?

А) Активният маркетинг
Б) Големите ресурси на публичните фондове
В) Стремежа за постигане на максимална печалба
Г) Високите разходи за иновация
Д) Патентната защита

16. Средната цена на лекарствените продукти спрямо средните доходи в България за десетгодишен период се:

А) Намалява
Б) Запазва
В) Увеличава

17. Каква е основната причина за големия относителен дял на доплащане на реимбурсираните лекарствени продукти от българските пациенти?

А) Малкият бюджет за лекарствени продукти на НЗОК като относителен дял от публичните разходи за здравеопазване
Б) Високите цени на лекарствените продукти в България
В) Намаляване на публичните разходи за реимбурсиране на лекарствени продукти
Г) Ниска реимбурсна стойност, заплащана от НЗОК в резултат на реимбурсиране на най-ниската цена на ниво международно непатентно наименование

18. За освобождаването за употреба на произведените партиди лекарствени продукти отговаря:

А) Отдела за пласмент
Б) Ръководителят на производството
В) Ръководителят на маркетинга
Г) Отдела за качествен контрол

19. Какъв е основният механизъм, чрез който се ограничава ръста на фармацевтичните разходи в Съединените щати?

А) Ограничаване на лекарствените мостри за лекарите
Б) Реимбурсирани списъци на осигурителните фондове
В) Забрана на рекламата на лекарствени продукти
Г) Намаляване на публичните разходи за лекарствопотребление

20. С какво се обяснява по-ниската средна цена на лекарствените продукти, използвани в българските болници от тези, които се употребяват в извънболничната помощ?

А) Увеличена употреба на генерични лекарствени продукти в болничната помощ
Б) Доплащане от пациентите за лекарствените продукти, употребявани в извънболничната помощ
В) Влияние на медицинските представители на фармацевтичните производители
Г) Въвеждане на делегирани бюджети в болничната помощ

21. Кой от посочените фактори за ръста на фармацевтичния пазар няма влияние в Европа?

А) Увеличаване на хроничните заболявания
Б) Разработване и въвеждане на пазара на скъпи иновативни продукти
В) Масова реклама на лекарствените продукти по лекарско предписание
Г) Агресивна промоция на фармацевтичните производители чрез медицински търговски представители

22. По какъв начин се ограничава стойността на предписаните лекарствени продукти в Германия?

А) Чрез индивидуални бюджети на лекарите за предписани рецепти
Б) Чрез административно намаляване на цените на медикаментите
В) Чрез намаляване на надценките на аптеките
Г) Чрез намаляване на реимбурсацията на медикаментите

23. Регламентираните надценки за търговия на дребно с лекарствени продукти в България са съответно за медикаменти с цена на производител до 10 леве, между 10 лева и 30 лева, над 30 лева:

А) Еднакъв относителен размер от 25%
Б) Правопропорционална зависимост от цената - 18%, 20%, 22%
В) Обратнопропорционална зависимост от цената - 9%, 8%, 6%
Г) Обратнопропорционална зависимост от цената - 22%, 20%, 18%

24. Търговец на едро с лекарствени продукти няма право да:

А) Доставя лекарствени продукти на лекари
Б) Доставя лекарствени продукти на пациенти
В) Дистрибутира лекарствени продукти, съдържащи наркотични вещества
Г) Съхранява документацията за всички доставки и продажби на лекарствени продукти

25. Кой орган на управление в България издава разрешения за реклама на лекарствените продукти?

А) Изпълнителна агенция по лекарствата
Б) Фармакопеен съвет
В) Висш съвет по фармация
Г) Етична комисия

26. Кой сектор на българският фармацевтичен пазар е най-голям по стойност на продажбите?

А) Реимбурсирани лекарствени продукти от НЗОК
Б) Аптечен фармацевтичен пазар
В) Болничен фармацевтичен пазар

27. Кой в България има решаващо влияние при определянето на конкретният лекарствен продукт, необходим за лечението на пациента?

А) Лекаря
Б) Фармацевта
В) Пациента

28. Кой от посочените фактори влияе върху понижаване на стойността на продажбите на лекарствени продукти?

А) Застаряване на населението
Б) Увеличаване на относителния для на хроничните заболявания
В) По-доброто спазване на лекарствените режими
Г) Изтичане не патентна защита

29. Каква е основната причина за минималният ръст на болничният фармацевтичен пазар в България?

А) Провеждане на конкурси за доставки съгласно изискванията на Закона за обществените поръчки
Б) Намалената употреба на лекарствени продукти
В) Намаленият брой хоспитализации
Г) Ниските реимбурсни цени на клиничните пътеки

30. Какво не се допуска при излъчването на реклама на лекарствени продукти, предназначена за пациентите?

А) Да се споменава международното непатентно наименование
Б) Да се посочва търговската марка
В) Да се дава информация за начина на употреба
Г) Да се прави сравнение с подобни лекарствени продукти
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